

老年日报

2023/09/08

星期五

癸卯年七月廿四

总8874期

今日8版

中国百强畅销报刊



年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

统一刊号:CN23-0018

邮发代号:13-18

瞄准产业刚需 发挥政企合力

新时代康养的中国方案

近日,中国国际服务贸易交易会“2023中国国际康养健康产业发展论坛”在北京举行。论坛围绕“新时代新型康养体系的探索与实践”这一主题,探讨中国康养健康产业发展之道,求解老龄化时代的中国方案。

老龄化社会的产业刚需

数据显示,当前我国健康养老产业占国民生产总值的比例约为7%,而欧美等发达国家这一比例普遍超过25%。预计到2050年,我国健康养老产业规模有望达到100万亿元。

“什么才是老龄化时代的刚需?我们发现,中等收入群体的扩大和老龄化的加速,会实现某种程度的叠加,必然孕

育出老龄化时代的康养刚需。”新里程健康集团首席执行官林杨林说,依托强大医疗能力与运营能力的新型医养结合体系,将首先成为康养行业刚需。只有成熟的康养产业,才能最大程度减少老龄化对经济结构和社会结构的影响,才能助力国家应对人口老龄化战略。

政企协力下的多方共赢

中国康养集团党委书记、董事长朱跃介绍说,中国诚通集团于2017年组建中国健康养老集团作为专项运作平台。截至目前,中国健康养老集团各类养老机构遍布全国21省51市,运营近400余个服务网点,年均服务老人1000万人次,是全国培训疗

养机构改革与城企联动普惠养老项目数量最多、规模最大的企业之一,在推动培训疗养机构改革与发展城企联动普惠养老工作中起到了示范引领作用,为增加养老设施的有效供给发挥了积极作用。

专家表示,要推动养老事业和养老产业协同发展,亟须凝聚政府、企业以及社会各方的合力,整合资源、扩大供给并且完善多层次医养、康养的养老服务体系。

新时代康养的中国方案

中国老年医学学会会长范利表示,要创建适合中国国情的现代康养模式,建立“六全”保健理念,即全人管理、全程管理、全域管理、全方位服务、全科医师护士培训、全民

健康教育目标。论坛上,业界还对我国康养服务的标准建设进行了研讨,发布了《老年医院建设基本要求(中国老年医学学会适老相关标准解读)》,旨在人口老龄化时代推进老年医院的建设和发展,填补老年健康服务标准空白。

与会专家表示,从资产盘活到产业投资,从服务运营到适老产品供给,模式创新已经成为养老产业“中国方案”的重要命题。多位业内人士表示,全国各地康养产业在人口结构、经济水平、医疗资源、疾病谱方面都有诸多不同,因此需要立足我国的国情,探索形成积极应对人口老龄化的中国方案。

熊湘怡

今年登陆我国台风强度偏强

国家气象中心副主任章建成近日表示,虽然今年生成和登陆我国台风个数偏少,但强度偏强、路径复杂、影响范围广、致灾风险高。

章建成说,截至5日,今年南海—西北太平洋海域共有12个台风生成,台风生成个数比历史同期偏少2个。其中4个台风登陆我国,包括“泰利”“杜苏芮”“苏拉”和“海葵”,比历史同期偏少1个。

辛文



水上迷宫

近日,航拍江苏淮安湖县白马湖国家湿地公园初秋景致。近年来,当地持续推进白马湖生态修复,打造环境优美、特色明显的一流国家湿地公园。

洪波



“致敬老园丁”与您见面了

关注《老年日报》视频号、抖音号即可收看

本报讯(见习记者 朱珅)近日,由本报发起的“致敬老园丁”主题短视频征集活动正式开始,短短几天,记者就接到了来自全国各地、曾经奋战在教育一线的老园丁们打来的电话。他们表示,《老年日报》组织的这次活动恰逢其时,“我们也有很多话要对‘学生们’说”……

从即日起,本报陆续刊发“致敬老园丁”主题系列视频,关注《老年日报》视频号、抖音号即可收看,让我们共同向老园丁致敬。

如果您是一位人民教

师,我们诚挚向您征集“园丁的回忆”视频,讲述您当年最难忘的师生往事,讲述教师生涯第一堂、最后一堂课的情景,或者在视频中与您的学生打个招呼、再付嘱托,或者以任何一种您喜欢的形式表达对教师职业的热爱之情。同时,记者也接到不少“学生”打来的电话,他们表示希望能通过《老年日报》平台向老师们表达敬意之情,让老师们感受到真挚的祝福。

无论老师还是学生,让我们相聚在《老年日报》,共庆教师节,共同向老园丁致敬。

活动要求:本活动长期有效,教师及“学生”均可参与,教师年龄须在45周岁以上。可竖屏自拍,音像清晰,时长不超过2分钟。以文字注明姓名、单位以及电话号码。优秀作品将在《老年日报》媒体平台上展示。

邮箱:15546109887@163.com
记者电话:15546109887



扫描二维码加入“致敬老园丁”群聊

我国教师队伍规模进一步扩大

数据显示,2022年底,全国各级各类专任教师达1880.36万人,比上年增长35.98万人,增长1.95%。这支规模庞大的高素质专业化教师队伍,支撑起世界上最大规模教育体系。

“如今,我国教师队伍资源配置呈现新面貌。教师队伍规模进一步扩大,素质进一步提高。”教育部教师工作司负责人说。

任新



哈尔滨师范大学教授 张志君

本报将陆续刊发“致敬老园丁”主题系列视频,首期刊发哈尔滨师范大学教授张志君视频采访“工作就是幸福”。



本期视频 扫码看

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报 微信

年龄越大 越要多吃肉



龙健康

黄花菜 减少脂肪堆积